



# 买福彩 甬有爱



## 在高质量发展中 办好自己的事



方寸小彩票，利民大公益。一张小小的福利彩票折射出的是国家信用、世道人心和社会文明。38年前，福利彩票树起公益之旗，开辟了动员社会力量筹集公益资金发展社会福利事业的新路子。迈进新时代，奋进新征程，面对党和国家事业发展的高要求，面对人民对美好生活的新期待，全国福彩系统深刻把握福彩的政治性、人民性、公益性，主动融入大局、服务全局，坚定不移办好自己的事，以推进福彩工作高质量发展更好服务中国式现代化。

### 在政治品格中笃定福彩之魂

旗帜鲜明讲政治，是福彩事业的本质要求。福彩以国家信用背书，是党的事业的重要组成部分，必须把对党忠诚摆在第一位，强化党的领导，加强党的建设，把政治纪律和政治规矩转化为思想自觉、内化为言行自律，为福彩事业高质量发展培根铸魂。要在“讲政治”中学好

看家本领，牢固树立“福彩事业是党的事业、福彩机构是政治机关”的政治意识，在学习“第一议题”、贯彻“第一遵循”中领会“怎么看”、明白“怎么办”，科学谋划推动工作，把福彩事业发展的根本方法论牢牢握在手里，在主动服务经济社会发展大局中找准定位、顺势有为。

### 在为民谋福中见证福彩之益

福利彩票是亿万人民参与的公益事业，是公众喜闻乐见的随手公益和爱心奉献，始终与人民在一起的立场不变。近年来，福彩秉承“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨，爱心助学帮扶莘莘学子、授人以渔助残就业创业、敬老爱老情暖幸福夕阳、弘扬城乡社区文明新风，还有城市街头为普通劳动者设立的公益驿站……一个个

福彩好故事刻在奋斗路上和百姓心上，升华成增信心暖人心的强大正能量。福利彩票集中力量办大事，筹集公益金帮助最需要的人，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，在加强基础性、普惠性、兜底性民生建设和解决群众急难愁盼问题上多办实事，助力夯实共同富裕的根基，为百姓的幸福清单添彩。

### 在阳光透明中坚守福彩之信

福彩公益金取之于民，唯有用之于民方能取信于民。当前，福利彩票关注度越来越高，“钱用在哪里”“奖怎么得的”，成为社会普遍关注的热点问题。全国福彩系统已经形成“部门监管+公证处监督+公众监督”的合力监督模式，开奖更加阳光透明。面对新情况和新问题，要坚决守护好公平、公正、公开这条

“生命线”，把内功练在平时，不断规范操作流程，落实落细风险防控；要持续完善社会监督体系，以更加主动、更加开放的态度拓宽公开渠道、加大公开力度，让更多人见证福利彩票的民生价值；要创新宣传方法，通过科普相关知识、有效应对舆情、有力解疑释惑，让“阳光福彩”可知可感可触，维护好福彩品牌形象。

### 在改革创新中彰显福彩之责

福利彩票因改革开放解放思想而生，在不断改革创新中发展壮大，向新而进、求新求变成为福利彩票的重要气质与内涵。新时代新征程，党和国家事业发展的要求更高、人民群众对美好生活的向往更强烈，福彩服务融入中国式现代化的作用更大，更需秉持创新精神，勇担职责使命。要主动适应新形势新要求，全面深化改革创新，聚智谋事、踏实干事、专心成事，在渠道建设上铺就新赛道，在营销宣传上触达新客群，在游戏研发上呈现新亮点，用加速度和新活力为福彩事业高质量发展蓄力赋能，持续强化彩票销售与公益服务的有机连接。同时，充分发挥福彩文化独特优势，传承和弘扬中华优秀传统文化

化，引导公众理性购彩，让公益慈善理念在潜移默化中浸润人心，推动形成“人人可公益、处处献爱心”的社会氛围，共筑全民“公益同心圆”。

新时代新征程，中国福利彩票向阳而生、向光而行、向新而进。今年是“十四五”规划收官之年，是“十五五”规划谋篇之年，也是贯彻落实第十五次全国民政会议精神的开局之年。让我们从新起点出发，进一步坚定福利彩票的政治方向、初心志向、价值取向、问题导向，用奋斗谱写高质量发展新篇章，做社会福利的忠实实践者和社会公益的重要推动者，为社会造福，为生活添彩，为保障和改善民生提供更加有力的支撑。

## 如何开一家福彩站？

### 开一家福彩站 需要满足这些条件

1. 年满18周岁且具有完全民事行为能力，或者具有独立法人资格的单位。
2. 有与从事彩票代销业务相适应的资金。
3. 有满足彩票销售需要的场所（至少距离学校200米）。
4. 近5年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录。

提示：各地福彩中心对申请人年龄上限和学历等有不同要求，具体情况需咨询当地福彩中心。

### 开一家福彩站 有这些申办程序

1. 关注彩票发行机构、彩票销售机构发布的社会征召公告，若满足征召要求，可提出申请。
2. 彩票机构进行考察及审核，并择优选择。
3. 获审批者按照要求建设福彩销售网点，经彩票机构验收合格后签订彩票代销合同，取得彩票代销证。

提示：可关注中国福彩网及官方微信账号、地方福彩中心官网及官方微信账号，便于及时获取相关信息。

### 开一家福彩站 要履行这些责任义务

1. 彩票代销者应当遵纪守法，认可福彩的发行宗旨、愿景、价值观，具有高度责任意识和服务意识，积极维护福彩形象，自觉践行福彩使命，按照《彩票管理条例》等规定和彩票代销合同要求，认真履行如下责任义务：
2. 彩票代销者不得委托他人代销彩票。
3. 彩票代销证是彩票代销者代理销售彩票的合法资格证明，不得转借、出租、出售。
4. 在彩票销售场所设置彩票销售标识，张贴警示标语，突出彩票的公益性。
5. 不得向未成年人销售彩票和兑奖。在销售场所设置警示标语，对难以判明是否是未成年人的，应当要求其出示身份证件。
6. 依法依规保护彩票中奖者个人信息。
7. 应当按照彩票品种的规则和兑奖操作规程兑奖。
8. 在兑奖有效期内，经验证确认后，应当按照中奖者要求及时兑付。
9. 不得违背彩票中奖者本人意愿，以任何理由和方式要求彩票中奖者捐赠。
10. 应当按照彩票代销合同的约定，交纳彩票投注专用设备押金或者保证金。
11. 不进行虚假性、误导性宣传。
12. 不以诋毁同业者等手段进行不正当竞争。
13. 不以赊销或者信用方式销售彩票。
14. 不得伪造、变造彩票或使用伪造、变造的彩票兑奖，否则依法给予治安管理处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

### 开一家福彩站 了解这些帮扶行动

近几年，各地福彩中心积极实施就业发展举措，出台相关扶持政策，特别是对促进残疾人、高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体多渠道创业就业尤为重视，在助力建站的同时，做好站主服务和站点帮扶工作，将福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨延伸至就业保障领域。

多维度、多方面的支持与帮扶，为加入福彩公益事业创造了良好的条件。从政策指

导到技术培训，从资金扶持到市场推广，福彩机构为新加入的销售网点提供了一站式的服务，不仅让新加入的销售网点能够快速站稳脚跟，也为整个福彩公益事业的持续健康发展注入了新的活力。

如今，随着越来越多人的加入，福彩公益事业正焕发出勃勃生机，为社会公益事业贡献着越来越大的力量。

欢迎更多对福彩公益事业感兴趣的有志之士积极加入，在福彩舞台上绽放光彩。